Добровольчество как форма активного досуга молодежи

Корж Денис Борисович, педагог дополнительного образования, МБУ ДО «ЦДО №1» г. Смоленск

Сегодня как никогда в России остро стоит вопрос воспитания молодежи. В современной действительности, где цифровизация стоит во главе прогресса, а функция воспитания молодежи до недавнего времени целиком и полностью была вменена только родителям, подрастающее поколение вынуждено коммуницировать с окружающим миром посредством интернета.

Подросток получает основной объем информации в сети, при этом он в силу своего возраста и жизненного опыта не в состоянии «фильтровать» эту информацию, часто принимая за чистую монету совершенно абсурдные вещи! Современная молодежь, следуя модным тенденциям в погоне за «лайком», ради мимолетного «хайпа» готова нарушать закон и даже рисковать своей жизнью!

Последние события, связанные с вовлечением несовершеннолетних в различные незаконные мероприятия, а также в преступные или экстремистские сообщества, так или иначе угрожают безопасности нашей страны!

Также отметим, что с 2014 года в России набирает популярность волонтерское движение, старт которому дали крупные международные спортивные соревнования, проводившиеся в России в последние несколько лет!

Хоть волонтером и может быть любой желающий любого возраста, всётаки основная масса волонтеров — это молодежь! И, конечно, такой социальный инструмент, как добровольчество, просто преступно не использовать для гражданско-патриотического воспитания российской молодежи.

Государство уже много сделало для того, чтобы популяризировать волонтерство, в том числе, и в молодежной среде. Но добровольчество можно использовать не только как социальный государственный инструмент для работы с молодежью, а также как и активный, а главное, эффективный инструмент воспитания и коррекции поведения наших с вами детей!

Почему же в качестве активного досуга для молодого человека мы предлагаем родителям и педагогам выбрать именно добровольчество?

Во-первых, добровольчество — это школа воспитания человечности, благодаря чему подросток может стать зрелой личностью, сформировать правильные нравственные ориентиры.

Во-вторых, добровольчество — это стартовая площадка для общественного и профессионального роста, расширения социальных связей и опыта осуществления «реальных» проектов.

Конечно, чтобы заинтересовать подростка волонтерством, главное — это правильно подобрать мотивацию для каждого ребенка. И зачастую подростки готовы обратить свое внимание на все что классно, ну и конечно в тренде.

Почему быть волонтером классно и что из этого можно получить молодой человек для себя?

Насыщенная языковая практика

Волонтерство — это реальная возможность стать частью крупного международного проекта, попрактиковаться и улучшить навыки в иностранных языках.

Настоящие друзья и приятные знакомства

Люди ненароком обнажают свои положительные и отрицательные стороны при коллективной деятельности. Именно здесь становится ясна истинная сущность человека. Совместный быт, работа и отдых снимают маски с людей и делают их ближе друг к другу. Таким образом, у активного волонтера стираются границы мира, вся земля становится ему настоящим домом, поскольку в разных уголках планеты есть друзья, которые всем сердцем любят тебя и с нетерпением ждут в гости.

Опыт в рамках неформального образования

В подобных проектах между участниками происходит постоянный обмен жизненным опытом и знаниями. Поэтому качественно освоить какие-либо умения за небольшое количество времени вполне реально.

Дальнейшие перспективы

Факт участия в движении добровольцев значительно расширяет портфолио, так как в конце многих программ вручают сертификаты с перечнем личных достижений участников. Это будет весомым плюсом при поступлении в учебные заведения, при получении грантов на обучение за рубежом и при трудоустройстве.

Выход из зоны комфорта

Ничто так сильно не будоражит сознание и не бодрит душу, как полная смена жизненной амплитуды. Во время добровольной деятельности произойдут удивительные вещи: погружение в новые локации, синтез с незнакомыми ранее людьми, перестройка мышления и расширение круга знакомств.

Основные принципы волонтёрской деятельности: добровольность, безвозмездность, уважение, ответственность, самосовершенствование, законность, нравственность и равенство, позволят сформировать внутренний мир молодого человека, наполненный нравственными ценностями.

Для воспитания и развития человека необходим пример воплощенных в жизнь ценностей – в этом главная ценность добровольчества!